

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Трониной Ирины Алексеевны** на тему *«Методология управления инновационным развитием интегрированных систем в высокотехнологичной сфере современной экономики»*, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями»

Как известно, глобальные интеграционные процессы обуславливают повышение требований к конкурентоспособности всех субъектов мировой экономики, что явилось одним из основных факторов перехода экономики России на инновационный путь развития. Невозможно повышать конкурентоспособность предпринимательских структур в условиях технико-технологической отсталости средств производства во многих отраслях российской экономики, что обуславливает крайне низкие темпы роста производительности труда работников, занятых в этих отраслях. В этой связи, вопросы формирования интегрированных образований в сфере высоких технологий и управления их инновационным развитием являются ключевыми. В силу отмеченных обстоятельств, тема диссертационного исследования Трониной И.А. представляется актуальной теоретически и практически значимой.

Содержание автореферата позволяет утверждать, что автором глубоко проработана литература по выбранной теме диссертационного исследования, получены существенные научные результаты.

Полученные диссертантом результаты имеют научно-практическую ценность, а само исследование является своевременной попыткой разработки методологии управления инновационным развитием интегрированных систем в высокотехнологичной сфере с учетом ключевых факторов современной экономики: системного подхода, нелинейной модели развития инноваций и трансформации сущности экономики знаний.

Автор на хорошем уровне проработала заявленную тему и отразила ее в достаточном количестве опубликованных работ: 67 научных работах, в том числе, 9 монографиях и 18 статьях в журналах, рекомендованных по перечню ВАК Минобрнауки России.

Разумеется, текст автореферата не дает полного представления обо всех аспектах проведенного автором исследования. Так, например, в автореферате:

1. Во-первых, дискуссионным является понятие категории «экономика знаний», представленное автором на рис. 1 (стр. 17). Суть данного определения

соискатель сводит к технологизации современной экономики. Однако, концепция «экономики, основанной на знаниях», как известно, базируется на интеллектуальном капитале, и именно знания являются центральной категорией в концепции, а технологии — это, всего лишь, средство для получения новых знаний, а также результат их применения на практике;

2. Во-вторых, на стр. 17 автор заявляет о разработке системных принципов организации инновационной деятельности в интегрированных образованиях высокотехнологичного сектора, однако, далее при описании этого элемента научной новизны (стр. 17-21) ни один из таких принципов не представлен.

Однако, высказанные замечания не снижают общей высокой оценки работы, которая является законченным и самостоятельным научным исследованием и соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям (п. 9. Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор, Тронина Ирина Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями».

Профессор кафедры экономики
филиала ФГАОУ ВПО «Дальневосточный
федеральный университет» в г. Уссурийске,
доктор экономических наук

Губарьков
Сергей Викторович

10 ноября 2014 г.

Адрес: 692508, г. Уссурийск, ул. Некрасова, д. 35

Сайт: <http://uss.dvfu.ru/>

Кафедра экономики

Тел.: 8 (4234) 328384

E-mail: gsv20031973@mail.ru

Губарьков Сергей Викторович

Подпись удостоверяю
"10" 11 2014 года
Начальник отдела кадров филиала федерального
государственного автономного образовательного
учреждения высшего профессионального
образования "Дальневосточный федеральный
университет" (ДВФУ) в г. Уссурийске

